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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.35 

 

OGGETTO: Approvazione del nuovo Statuto del Comitato Intercomunale per la 

Valorizzazione della Resistenza del Montoso ETS           

 

 

L’anno duemilaventitre addì trenta del mese di novembre alle ore 20:45 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere No 

6.  MANZI Carmen - Consigliere No 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

 

Il sindaco espone il presente punto, facendo un excursus della costituzione di questo comitato e spiegando le 

motivazioni che hanno indotto all’approvazione dello statuto, anche in relazione al mutamento della 

normativa relativa al terzo settore, che ha portato al suo aggiornamento. Dà dunque lettura dei tratti salienti 

dello statuto, inerenti le finalità del comitato, tra cui spicca l’educazione civica Dà atto della presenza del 

presidente che è il sindaco di Bagnolo che è l’elemento trainante del comitato con il preciso intendimento di 

mantenere vivo l’interesse del comitato, che dà vita al festeggiamento di Montoso. Del comitato dichiara 

farvi parte sia l’assemblea che il comitato esecutivo. Cita anche una disposizione dello statuto specificando 

che ci sono 2 elenchi relativi ai componenti effettivi (i comuni) ed onorari (le associazioni), che non sono in 

possesso del comune perché si resta in attesa dell’adesione di alcuni comuni che intendono entrare a far parte 

del comitato. Tra i comuni interessati ci sono Garzigliana, Campiglione Fenile. 

Il cons FALCO M. dichiara di credere nella implementazione del comitato e crede fermamente che in questo 

senso si debba voler far parte del comitato.  

Successivamente  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che nell’anno 1993 i Comuni di Bagnolo Piemonte, Barge, Cavour, Bibiana, Luserna 

San Giovanni, Villafranca Piemonte, Bricherasio e l’Associazione Nazionale Partigiani d’Italia comitati 

provinciali di Cuneo e Torino costituivano il “Comitato Intercomunale per la Valorizzazione del Patrimonio 

della Resistenza”, approvandone successivamente con propria deliberazione lo Statuto sociale avente la 

finalità di promuovere e salvaguardare i valori morali e culturali della Resistenza e della Lotta di Liberazione 

con particolare riferimento al territorio circostante il Montoso sede di un importante monumento in ricordo 

dei Caduti per la Libertà della zona circostante; 

 

PRESO ATTO che, ai sensi delle recenti normative vigenti in materia di Terzo Settore, l’Assemblea 

del Comitato Intercomunale ha ritenuto opportuno adeguare il proprio Statuto che è stato interamente rivisto 

ed integrato secondo quanto contemplato dal D.Lgs. 117/2017; 

 

PRESO ATTO del nuovo Statuto del Comitato denominato ora “Comitato Intercomunale per la 

Valorizzazione della Resistenza del Montoso ETS” pervenuto a codesto Ente con prot. n. 12551 del 

15/11/2023 e dei suoi contenuti; 

 

VISTE le finalità:  

a) di promuovere, divulgare, diffondere i valori morali e culturali della Resistenza, della Lotta di 

Liberazione, dell’Internamento e della Deportazione in tutte le loro espressioni, con particolare 

riferimento alla zona del Montoso e dei comuni componenti e tutte le attività che possono concorrere 

alla salvaguardia di tale patrimonio con ogni mezzo consentito; 

b) la divulgazione della conoscenza dei fondamenti della storia della Resistenza di carattere locale e 

nazionale, anche mediante iniziative a carattere didattico; 

c) la sensibilizzazione della promozione dei rapporti umani attraverso l’educazione alla socialità, alla 

buona comunicazione o alla non violenza per una cultura basata sulla tolleranza e la pace tra i popoli; 

d) la sollecitazione dell’educazione civica e ambientale per promuovere la consapevolezza 

dell’appartenenza dell’essere umano alla terra e all’universo e contribuire a un impiego razionale ed 

efficiente delle risorse naturali disponibili, per il superamento degli squilibri economici sociali, la 

riduzione degli agenti inquinanti anche agevolando la transizione verso forme di turismo responsabile; 

 

RITENUTO di procedere all’approvazione dello stesso; 

 

VISTO l'ar.42 del T.U. 18/08/2000 n.267 e s.m.i., in ordine alla competenza deliberante del presente 

Consesso; 

 

DATO ATTO dei pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 174/2012 

convertito in Legge n. 213/2012 dai Responsabili interessati, o in caso di assenza del responsabile) dal 

Segretario comunale per quanto di propria competenza  

 



TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla proposta sindacale 

di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale ha dato il 

seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti:11 

  

Voti favorevoli: unanimi 

Voti contrari:   

 

DELIBERA 

 

1) DI PRENDERE ATTO che, per le motivazioni espresse in narrativa e qui integralmente richiamate, il 

Comune di Bricherasio nell'anno 1993 aderiva alla costituzione del "Comitato Intercomunale per la 

Valorizzazione del Patrimonio della Resistenza", che nella denominazione ufficiale, ai sensi delle 

disposizioni vigenti in materia di Terzo Settore è ora denominato COMITATO INTERCOMUNALE PER 

LA VALORIZZAZIONE DELLA RESISTENZA DEL MONTOSO – ETS, con iscrizione nel Registro 

Unico Nazionale del Terzo Settore ed indicazione di detti estremi in ogni atto, corrispondenza e 

comunicazione verso terzi; 

2) DI APPROVARE lo schema di statuto allegato con il n. 1 al presente provvedimento per farne parte 

integrante e sostanziale; 

3) DI CONFERMARE l'adesione del Comune di Bricherasio al Comitato Intercomunale per la 

Valorizzazione della Resistenza del Montoso – ETS, con sede in Bagnolo Piemonte; 

4) DI DARE ATTO che le disposizioni contenute nello statuto allegato avranno efficacia vincolante per la 

Civica Amministrazione solo a seguito dell'approvazione del presente provvedimento 

deliberativo e della successiva costituzione dell'ente;  

5) DI DICHIARARE, attesa l'urgenza, in conformità del distinto voto palese ed unanime, il presente 

provvedimento immediatamente eseguibile, , ai sensi dell'articolo 134, comma 4, del Testo 

Unico approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 

Inoltre,  

vista l'urgenza di sviluppare le azioni connesse alle finalità del Comitato Promotore in argomento, con 

votazione resa in forma palese, la quale ha dato il seguente esito proclamata dal Presidente: 

Presenti:  

Voti favorevoli: UNANIMI 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del T.U. 267/2000. 

 

 



 

 

  

Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


